

鄭士藻先生從事雜糧作物的改良與推廣，貢獻良多，成績卓著。



陳榮同先生的工作重點在田間管理及試驗調查，是鄭士藻先生的得力助手。



改良毛豆的兩位功臣 鄭士藻與陳榮同

高雄區農業改良場為本省毛豆品種改良的大本營，從民國74年開始，展開了毛豆育種改良，包括引進品種的馴化、品種適應性及農藝特性的改良等等。這次育成毛豆新品種高雄2號及3號的主要功臣為鄭士藻及陳榮同兩位先生。

從事大豆及毛豆品種改良的助理研究員鄭士藻先生，屏東農專畢業後，於民國55年經考試進入高雄場服務，除了剛開始的一段時間，在農機單位服務外，大部份均與大豆及毛豆為伍，由於其從事大豆及毛豆品種改良的成績優異，共計兩次獲得台灣農業科技發展獎一等獎，各獲獎金30萬元，其中民國76年係因育成並推廣大豆高雄8號成功而得獎。民國80年度為育成毛豆高雄選一號，並推廣面積達85%因而得獎。這在育種人員來說是難能可貴的。

這次育種成功的毛豆高雄2號及3號，均有豐產與質優的優良特性，鄭先生說：這兩個品種風味經品嚐調查結果，不亞於以往推廣品種，因此今後必將為毛豆的內外銷立下功勞。

鄭先生在高雄場服務已有25年，曾經多次出國擔任農技團專家，包括查德共和國、南非波札那共和國、沙烏地王國，南美洲烏拉圭共

和國、瓜地馬拉共和國等國家，從事雜糧作物的改良與推廣，貢獻良多，成績卓著，為友邦農業界所稱讚。

與鄭士藻先生並肩作戰，從事毛豆品種改良的技術員陳榮同先生，畢業於屏東高農，於民國62年到高雄場服務，從事大豆及毛豆品種改良的田間試驗已有10多年，可謂經驗豐富，技術優異。

由於陳先生的工作重點均在田間管理及試驗調查，凡毛豆的雜交，田間的各種試驗與選拔調查等，全部離不開他的掌握，為鄭士藻先生的得力助手；由於兩人的合作無間，始有今天的優異成績，陳先生也同樣獲得兩次農業科技發展獎，可以說實至名歸。

鄭士藻、陳榮同兩位先生均認為目前大豆的推廣雖有沒落的感覺，但育種改良工作絕不可因而中止，如果將來一旦需要，有好品種好技術，始有急起直追的機會。至於毛豆的發展，除了外銷外，由於國人的生活水準日益提高，毛豆的食譜也多樣化，兩位均認為今後必將由於加工及食譜的改良而打開國內的銷路，因此毛豆的前途是看好的。

高雄區農業改良場／鍾癸錦